

全省优秀少先队员风采系列

追梦赤子心

□安徽省优秀少先队员代表

涡阳县城关中心学校 翟(zhái)子墨

她，犹如一棵茁壮成长的小树苗，贪婪地吸取知识的甘露。她是老师的得力帮手，是同学的知心朋友，是家人的暖心小棉袄！她多才多艺，不轻言放弃。在亳州市涡阳县城关中心学校，提到这位五年级学生翟子墨，老师和同学们都不禁点头称赞。她如此受人喜爱，到底是个怎样的小能人呢？

老师的得力帮手

从小学一年级开始到现在，翟子墨一直担任班长职务。在班主任欧晓梅眼中，翟子墨办事能力强，是一位得力助手。每天中午，餐饮公司将盒饭送至学校，各班级分别组织领取。五(3)班的盒饭分发工作，都是由翟子墨负责。也不见她有多辛苦，就是有条不紊地安排同学们排队领餐盒，排队盛汤，叮嘱大家安静就餐，餐后有序放回餐盒，清理课桌。

“因为这个，隔壁班的老师都很羡慕我。”说起这位小帮手，欧晓梅也是满脸自豪。“平时学校大队部有活动，我都很放心地让她参与，有些事她比大人想得还周到。”

同学的知心朋友

在欧晓梅眼中，翟子墨有一颗赤子之心。因学校地处城乡结合处，她的同学大多来自县城，也有一部分是留守儿童。班级就像个小社会，这就形成了两个小团体。留守儿童由于家庭关注较少，有几个孩子养成了拖拉作业、打游戏、乱吃零食、说脏话等不好的习惯，城里的这群孩子就刻意不跟他们玩。而翟子墨是个例外，她有几个要好的朋友都是留守儿童。

有学生跟班主任报告，说翟子墨学坏了。她却不以为然，还很开心地说：“老师，我不是学坏了，她们几个也不是坏孩子。我让她们不要说脏话，她们也都愿意听我的呢！我们是好朋友，我觉得应该互相帮助，还应该互相学习。周森的数学比我强，她还给我讲题呢！”一学期下来，她自己的成绩没下降，跟她玩的几个孩子表现都有进步。

多才多艺，不轻言放弃

在学习上，翟子墨是佼佼者，有良好的学习习惯，各科学业成绩一直年级前茅。她还热爱舞蹈，3岁时开始学习民族舞。“有一次舞蹈练习，我不小心从平衡木上掉了下来，半边脸都摔肿了。”某一瞬间，她想到要放弃，但当她看到其他同伴都拼尽全力，想要在即将参加的舞蹈比赛中取得好成绩时，她又重新燃起斗志。就这样，她坚持了下来，到现在都不轻言放弃。她还获得不少舞蹈奖项，其中因参演《绽放》舞蹈节目，在中国舞蹈家协会2016年“教学成果展演”中荣获最佳才艺奖。

在其父亲翟金的眼中，女儿是个勤快、懂事的贴心小棉袄。平时在家会帮忙扫地、取快递，做些力所能及的事情。“她还会做饭，煮的面条味道不错！”家里奶奶身体不好，翟子墨就时常陪伴，逗老人开心。不管是学习上还是生活中，翟子墨同学都对自己严格要求，怀着一颗赤子之心，在追逐梦想的道路上，砥砺前行！

高能才艺星

□安徽省优秀少先队员代表

休宁县海阳二小 韩煦(xù)

对于休宁县海阳二小的同学们来说，韩煦的名字并不陌生。小小年纪的她才艺出众，成绩优秀，各种奖项拿到手软，是老师的小帮手、同学的代言人、家人的“小棉袄”；关爱孤寡老人，是敬老院老人们的“小太阳”。在班主任叶老师的眼中，韩煦是个品学兼优、素质全面发展的优秀学生。

同学眼中的大忙人

说起韩煦，同学们普遍认为这是一位“大忙人”。从她四岁多就学钢琴，7年来，她不仅坚持了下来，还顺利考到了钢琴5级。平常功课多，她经常学习到很晚。妈妈要求她必须早点睡，可是韩煦还是要在完成当天的学习后，才能安心入睡。

“一分耕耘一分收获”，对于韩煦来说，各种才艺多栖发展，是快乐且充实的。在同学李心逸眼中：“她是校内外闻名的‘才艺星’，学校组织的演讲、绘画、书法、运动会她都参加，还能拿到奖。班里的黑板报、手抄报一般都叫她带头做，放学后大家都回去了，她还留在班里写呀画呀的，听她说周末还要上兴趣班，真是个大忙人！”

暖心少年初长成

四年级时，低年级的李嘉同学患上了一种罕见的病，家长准备带她到上海看病。她的家境不好，学校发起了向李嘉同学捐款的活动，韩煦把自己存下的200元钱一把捐了出去，还跟着老师和学生代表去她家慰问。在床前，韩煦为她唱了一首《种太阳》，希望她早日康复。韩煦说：“我们全校师生都是李嘉的小太阳，无论她走到哪里，我们都会带给她力量！”

在家里，家人称呼她为“小棉袄”，原来在外公生病卧床的时候，韩煦会跑到厨房盛好饭，夹上菜，打上一碗汤，端到外公的床头。那一年韩煦8岁，“小棉袄”的称号就在家流传开了。

才艺之星的成长之路

说起最喜欢的一项才艺，韩煦告诉我们是绘画。5岁时，去美术老师姚老师家做客时，看到他家墙上挂了大大小小很多画作，其中有一幅《飞向南方的鸟》一下子吸引住了韩煦的目光。那变幻的色彩、渲染的层景那么美，飞翔的鸟好像活起来似的。回家后，韩煦立刻跟妈妈说，要跟姚老师学画。韩煦的作品《清晨中的清洁工》还入选了海阳二小摄影展。

在爸爸韩非眼中，韩煦并不是个“假小子”，她的身上集合了妈妈好强的性格，凡事都想拼一把，平时却是平静温柔地对待这个世界，向往美好，向往大自然。